

EDITORIAL

El gran problema de Palma

TUVIMOS siempre en que llegaría el momento en que las ordenanzas municipales, en lo que atañe a la circulación, dejarían de ser letra muerta. Confesemos que vamos desesperando ya de que acontezca cosa tal.

No será por cierto que, de una parte lo que vemos cada día en todos los lugares de la ciudad y que como nosotros deben ver asimismo los encargados de hacer cumplir lo ordenado, y de otra nuestras propias instigaciones eco de la opinión de las gentes y que lo han encontrado a su vez en múltiples estamentos; no será por cierto — repetimos — que no tengan que haber llegado a quien corresponda las quejas reiteradas que flotan en el ambiente. En LA ÚLTIMA HORA las hemos recogido en todos los tonos.

Pero, desde luego, "es" que a tanta lamentación se han hecho "oídos de mercader" o que han dado las justificadas palabras con una contumaz e incurable sordera.

Es preciso espectáculo el que podrán observar los visitantes de Palma, en esta época de gran afluencia turística, en el desbarajuste que preside en donde quiera la vida callejera, sin que nadie se preocupe de "meter en cintura" a los despreciosos que campan tranquilamente por sus respetos, negando todo acatamiento a los derechos de los demás.

El gran problema de Palma es el de la circulación. No hay, por ejemplo, agencia de transportes que no se apodere boñamente de las aceras y aún de la calzada en las calles, cerrando el paso a los que puedan tener el atrevimiento de querer circular por frente a sus puertas. No hay vehículo ni ciclista ni motociclista que tenga fija su atención en los discos indicadores para seguir el sentido marcado como permitido para el tráfico. No hay control en las velocidades que con frecuencia sobrada van sembrando el terror a lo largo de las rutas. No hay, en fin, peatón que tenga el cuidado de no salirse de las normas que se han señalado para deambular por los lugares en que existe peligro.

¿Hasta cuándo hemos de continuar así? Creemos más que llegado el instante que sean tomadas medidas, todo lo drásticas que sea necesario, para que aprendamos a costa los zurrigazgos que sea menester, que cuando se da una orden debe ser cumplida, y que la autoridad ha de ser respetada hasta por puro egoísmo, ya que es ella la que, al fijar deberes, garantiza derechos.

¿Cuándo podremos recoger en estas notas una que sea dogmática en este orden, como hemos registrado tantas otras en distintas facetas de la actuación municipal?



Don Juan Guasp recibiendo el premio que le dedicaron los productores de sus talleres con motivo de haber sido concedida la Medalla del Trabajo. (Reportajes Palma)

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Cosas de España

AGUA Y NIEVE — Si señores: Oviedo. Como Agua en Córdoba y nieve en verán ustedes, ambas localidades y regiones, han sido mejor servidas que nosotros por esta agradable primavera que venimos gozando.

FERIA GANADERA — Se ha celebrado en Torrelavega la primera del mes. Mag-

nificó en todos sus aspectos. Y con magníficos precios también. Se exportaron quinientas vacas y novillas lecheras para las provincias de Bilbao, Pamplona, Valencia, Barcelona, Palencia, Zamora y Salamanca.

MANO DURA AL LOGRERISMO

—Una disposición inserta en el Boletín Oficial del Estado fija como razón de desahucio la perturbación social, y señala medidas drásticas para reprimir los precios abusivos.

Cuando el arrendatario o subarrendatario de un local destinado a negocios haya sido castigado con sanciones que en el artículo siguiente se califican de graves infringiendo en dicho local las disposiciones que regulan el régimen legal de abastecimientos, será desahuciado del mismo a petición del Ministerio Fiscal y por causa de perturbación social.

Se entenderá por sanciones graves sea cual sea su naturaleza y extensión, las penas impuestas por los Tribunales en sentencia firme por delitos de abastecimientos; las sanciones de multa en cuantía superior a las cien mil pesetas impuestas con arreglo a las normas que regulan las Fiscalías de Tasas; las multas por cuantía hasta 100 mil pesetas impuestas más de una vez, cuando el Fiscal Superior de Tasas, teniendo en cuenta las circunstancias del hecho y los antecedentes del infractor, califique de grave la sanción.

BODAS REALES

—Ayer se efectuó el enlace del Rey Faruk con la joven Nariman Sadek, que cuenta solamente 17 años.

El país ha vibrado de alegría ante el fausto acontecimiento, y se transmiten detalles magníficos acerca de la ceremonia y de cuanto le ha precedido y rodeado.

ELECCIONES

—Se celebraron ayer en Viena para cubrir el cargo de Presidente de la República austríaca, vacante por fallecimiento de Renner en 31 de diciembre de 1950. La impresión en los círculos políticos es que, entre los varios candidatos, solamente dos tienen posibilidades de resultar victoriosos: Heinrich Glissner y Theodor Koerner, socialista.

Hasta esta tarde no se sabrán los resultados finales de la votación.

TODOS SE LLEGA A SABER

—Según noticias de Londres, un hijo del general soviético Chaponiko, ha logrado escapar de la grata compañía de su soviético papá, entrando en la zona norteamericana de ocupación.

El huido, coronel del ejército rojo, ha tenido la precaución de llevar consigo una minuta de cuantos preparativos lleva realizados para el caso de la tercera guerra mundial la URSS.

No vale el telón de hierro. Todo al cabo se filtra.

EL REARME

—También desde Inglaterra se dice que la Alemania Occidental considera el primer paso efectivo hacia la defensa del continente el establecer en su territorio una poderosa aviación, sin lo cual no está dispuesta a participar en la obra común del rearme.

Y desde Italia dicen que el canciller Adenauer irá en breve a Roma, lo que se estima como un triunfo político de Italia que propugna que Alemania sea incluida entre las naciones democráticas en un plan conjunto de colaboración y apoyo mutuo.

COLABORACION DE «LA ÚLTIMA HORA»

Llanura de buitres

Carretera granadí, de camino. Cuando empieza la sierra, que nos asolará con su feria de rueltas y revueltas, el llano se despidió de nosotros, a derecha e izquierda del paso asfaltado, con muchos acres de rastrojo que fueron trigo. El rastrojo es de oro viejo y compone una selva chata. El coche convierte el viento en ruido, añade el claxon su estridencia y mientras una bandada de buitres levanta su campamento al vuelo, mi compañero de viaje — confiesa su nostalgia de una escopeta. Es un bonito momento para contemplar los maltratados pájaros grandes; ellos dibujan con las motañas de picachos al fondo, un paisaje bravo, sin jilguero ni palomas. Se alejan gruñendo.

En cuanto al coche desaparece por la visagra del primer desfiladero los buitres volverán a la carga sobre el burro muerto en los rastrojos.

Legando a El Fargues, pueblo con fábrica de tiros, un grupo de hombres sale de caza en dirección opuesta a la nuestra. Van a por los buitres y oyen nuestra confidencia:

—Treinta, lo menos; — A unos cinco kilómetros de aquí; se miran con satisfacción y seguimos nuestro camino. La marcha es lenta porque la empinada y el resaca serrano lo quieren así. Mi compañero dedica un poco de discurso fácil al estado de las carreteras con lo que la conversación se anima hasta las proximidades del poblado siguiente, donde la contemplación del paisaje y la ídrega pequeñez de las casas — hilitaciones excavadas en la roca — es otra vez lo que absorbe nuestra atención.

Cesa, las quejas por el estado del camino y son otras consideraciones y otros problemas los discutidos, pero a todo viene el espectáculo de aquellos coturnos, rellenos de peripetia montañosa, aguda, en los que el hombre parece que tiene que contentarse con las salidas del sol. Centenares de metros más y caemos en la cuenta de nuestro error; mozos y mozas, emparejados, a prudente distancia uno de otros, hacen de la carretera el paseo que no falta en ningún pueblo; van en busca de algo más que la salida del sol.

Algunas muchachas, samaritanas equatorianas, caminan con un novio y un botijo. Es el atardecer, caligine del estilo y nuestra presencia estorba por unos momentos su andar abrazados, difícil, artístico. Somos melancólicos y se oye decir:

—Van por agua; en cuevas ajenas endechas entretienen, la sierra nos trae el eco de varios disparos, retumbando. Ha sido tarde de caza mayor andaluz. Atrás habrán quedado abatidos unos buitres y un poco menos atrás han quedado

unas parejas de galanes y palomas; cinegética, arte mayor de una caza arisca y montaraz junto al incentivo oprimismente, repetido de los gullitos tórtolos y tantas caricaturesc promesas...

Los buitres tienen allí sus nidos en los propios picachos, en la base de las mismas agujas cuya roca excavan los mozos para sus nidos hogareños. Oscurecerá de un momento a otro y, omino de Guadix, no quedan ni tiempo ni humor para darle el adiós merecido a tal pedazo de serranía poblado de bestias y ángeles.

ANTONIO AGUSTIN.

FRASES

FRANKLIN amonestó así a un crítico tardío en el servicio, pero rápido en la excusa: "El hombre hábil en excusarse no sirve para otra cosa".

O. A. BATTISTA: "El mejor goma es borrar es una noche de buen sueño".

HARLEY CUSHING: "El deseo de tomar medicinas es quizás lo que mayormente distingue al hombre de los animales".

3 PREGUNTAS Y RESPUESTAS

—¿Existe, en realidad, algún remedio seguro contra la calvicie?

—Así parece. La revista médica inglesa "Monthly Science News" afirma que existe un remedio seguro e infalible para curar la calvicie: la vitamina H.

—¿Es reciente el descubrimiento de la vitamina H?

—No. La historia del descubrimiento y aislamiento de esta vitamina data de hace cincuenta y un años. En aquella ocasión se observó que para tener un desarrollo conveniente algunos microorganismos necesitan de una substancia parecida a las que hoy día se denominan vitaminas. A dicha substancia se le dio el nombre provisional de biotina.

—¿Como se obtiene la biotina o vitamina H?

—Una de las mejores fuentes para la obtención de la vitamina H es la yema de huevo; sin embargo, una tonelada de yema produce una cantidad insignificante de biotina. Para curar su calvicie se calcula que un hombre necesitaría por espacio de un mes el producto diario de setenta y siete toneladas de yema de huevo. Esto hace sospechar que, pese al remedio encontrado, el número de calvos seguirá siendo, poco más o menos el mismo de siempre.

El hombre no debe morir antes de los 125 años

Un diario de París ha publicado la siguiente información sobre la longevidad:

En su testamento, el sabio Bogomoletz, que dedicó toda su vida a procurar una mayor longevidad del hombre, insiste en una frase del doctor Steben: "Prolongar la vida es, antes que nada, no abreviarla". Se muere demasiado temprano, según Bogomoletz, el cual afirmaba: "La ciencia permite fijar la duración normal de la vida humana entre los 125 y los 150 años. Para eso, por encima de todo, no se debe permitir ninguna super-saturación. Es preciso economizar el deseo, que es un estimulante poderoso en la creación del amor y de la longevidad. Es preciso olvidar que el primer principio de la vida es el trabajo. Debe atribuirse gran importancia a la respiración. Es preciso respirar profundamente para expeler el aire viciado y para que los pulmones se enriquezcan de oxígeno. Los pulmones son una verdadera fuente de juventud.

La digestión normal tiene gran importancia para la longevidad. La alimentación debe ser sana y sencilla. Es innegable que debe evitarse la alimentación en la que predomina la carne.

Para compensar los gastos de energía, es mejor utilizar grasas e hidratos de carbono (maíz, pan, legumbres, azúcar). Es muy perjudicial comer hasta hartarse y es cierto el proverbio que dice: "engordar es envejecer".

Es esencial la limpieza de la piel, que es un órgano importante de la respiración. Tomar un baño por lo menos una vez a la semana, debía convertirse en una regla general.

El sueño tiene una enorme importancia. El hombre debe dormir 7 u ocho horas diarias, de las cuales, una debe dormirse después de cada comida mayor. No debe existir diferencia entre los trabajadores intelectuales y manuales: los sabios no deben olvidar los músculos y los operarios no deben desinteresarse de la ciencia y de la creación artística".

Bogomoletz tenía razón. Se sabe que la duración media de la vida humana ha aumentado de forma que permite suponer que pronto todos los hombres serán centenarios.

Examinemos esta estadística:

En la Edad Media la duración media de la vida era de 18 años. En el siglo XVIII, de 25 años; en 1900, de 40; en 1949, de 60. Por otro lado, el país donde el hombre muere más viejo es Nueva Zelanda, siendo Portugal el sitio donde se muere más temprano. Así, de cada 100.000 individuos en Nueva Zelanda, 83 mil llegan a los 50 años y 40 mil a los 75. Portugal, 52.000 llegan a los 50 años y 22.000 a los 75.

NOTICIAS ATRASADAS

LOS DIPUTADOS A CORTES DE 1882

(21 - VIII - 1882)
Palma de Mallorca. Tuvieron efecto las elecciones para Diputados a Cortes. El resultado general en la circunscripción de Mallorca, fué el siguiente: D. Antonio Maura, 2.479; D. Mateo Gamundi, 2.469; D. Joaquín Fiol, 2.359; D. Enrique Mess, 2.150; D. José Cotoner, 2.083; D. Ramón Obrador, 1.893; don Joaquín Togados, 939; D. Jerónimo Roselló, 870; D. Alejandro Roselló, 333; D. Antonio Villalonga, 113, y D. Ignacio Vidal, 140.

(28 - VIII - 1882)

Palma de Mallorca. Pro-edicado al recuento de votos por la Junta General de escrutinio, fueron proclamados diputados a Cortes los señores Cotoner, Maura, Obrador, Fiol y Gamundi.



Al llegar a Washington, durante su breve estancia oficial en los Estados Unidos, el Presidente Auriol fue recibido por el Presidente Truman. En la fotografía se ve la comitiva oficial dirigiéndose al Ayuntamiento

DESDE PARIS PARA «LA ÚLTIMA HORA»

Francia en su recuperación es buena alumna de España

La población gala y el índice de vida crecen... pero no disminuye el alcoholismo

Paris. — El censo de población de Francia está ya acabado. Corresponde a 1950 y es el primero que se hace con verdadera formalidad desde que se acabó la guerra mundial, ya que hasta ahora se habían efectuado cálculos y evaluaciones más o menos exactas.

Según este censo Francia vuelve a remontar la baja en su población observada en los últimos años, es decir, en los anteriores a la guerra y durante la guerra. Francia tiene ahora 43 millones de habitantes, que suben a 44 si añadimos los soldados en Ultramar y las masas de franceses que viven en Argelia y en otros países de Africa del Norte.

Es halagüeña esta subida de la población francesa. Para Europa, es interesante saber que en esta zona de Europa occidental hay un tapón importante que pueda frenar un ataque de Oriente. A más población, más ejército, y si a ello añadimos la indudable pericia del ejército francés, no puede por menos de ser buena la noticia. Claro es que 43 millones de habitantes forman un censo que hoy no se estila entre las grandes potencias, pero este dato nos indica que la población de Francia está en alza, y ello permite ver el horizonte con las más optimistas tintas.

Actualmente, la población francesa crece a razón de 500 mil al año. En este crecimiento hay que contar las grandes masas de extranjeros que siguen afincándose en este país, verdadera encrucijada de Europa. Un escritor americano decía que Francia era, en cuanto a su población, la Norteamérica de Europa, y ello es verdad en un todo.

Con este crecimiento van al pareo las grandes ciudades. Paris tiene ya una población de cinco millones de habitantes, lo cual, unido a su vida inmensa y a su irradiar luminoso hace que sea una de las primeras urbes mundiales. Lyon, Marsella, Toulouse, Burdeos, Estsasburgo, Lille, El Havre, Nantes y otras muchas ciudades más han sufrido un aumento importante que des-nivela la tendencia francesa al dominio de la ciudad pequeña sobre la grande.

Pero la consecuencia más importante de este censo está en que el crecimiento genuino de franceses se debe al aumento de nacimientos y a la disminución de las muertes. La medicina gala está aún al frente de las primeras del mundo, y su industria terapéutica también. De ahí que la cifra media de fallecimientos haya pasado de los 55 años a los 62, en estos últimos cuatro años.

Y en cuanto a la nota triste la que da el alcoholismo. Sigue haciendo estragos, y aún, aumentando. El día que Francia deje de ser esclava del ajeno, será otra vez la primera potencia que fue, porque el francés no solo

se emborracha y se envenena con estas bebidas atroces, sino que además gasta su dinero y sus mejores energías que van en detrimento de la economía nacional. ¡Qué bien estaría una ley seca en Francia, aunque fuese por diez años! ¡Cómo cambiaría el panorama de esta nación!

En fin, la población de Francia se va recomponiendo. Hay que tener un atenuante para los franceses: una zarabanda trágica cada 20 años es como para aniquilar a cualquiera. Esto lo debe comprender mejor que nadie un magnífico pueblo como es el español, capaz de recuperarse del mayor desastre en un abrir y cerrar de ojos. En cuanto a estas facultades de recuperación, puede decirse que Francia es una maravillosa alumna de España. Alumna solo, pero bien aventajada...

Marcel PRENDAST.



NO ES LO MISMO

Lo de las "casitas de necesidad", aunque con disgusto débese tocar a espacios de tiempo más cortos o más largos, porque es cosa que no hay que olvidar.

¿Cuántos se conservan en nuestra ciudad? Deben ser muy pocos si nopienan mal.

Y recuerdo fechas que pasaron ya en que con empeño profundo y tenaz se iban construyendo puestos, además, bajo el empedrado de la capital.

De los tales ¿cuántos hoy nos quedarán? En el que llamamos "Mercado" que ya goza de otro nombre, uno creo que hay.

Otro de su tipo clausurado está detrás de la Casa Consistorial, y encima del foso sin utilidad se limpian zapatos y puédense hallar revistas, periódicos libros y "anda más".

Muy humildemente quiero preguntar: ¿el mismo servicio nos prestan quizás lo que antes había y lo que hoy está?

BAUME

Ayer tarde en Son Canals



El campeón de boxeo Luis Romero haciendo el saque de honor antes del partido Ojateroja Atlético-Baleares (Reportajes Palma)

ESTE NUMFRO CONSTA DE 6 páginas

TEATRO Y CINE

Opera en el Principal

AYER TERMINO LA TEMPORADA

"Tosca", la bellísima obra del Mro. Puccini, cerró la temporada de ópera que se ha celebrado en nuestro primer coliseo.

En ésta triunfó plenamente la soprano dramática Juana Luisa Gamazo, que fue agasajadísima, viéndose obligada a repetir ante la insistencia de los aplausos que le fueron tributados, el "villí d'arti" — que dijo con gran emoción —; y el barítono Raimundo Torres, que cantó con gran acierto su papel de "Scarpia", compartiendo los aplausos con la soprano.

El tenor Sr. Civil, mejor como actor, que como cantante, pues se hallaba en evidente falta de facultades, no pudo contribuir a la brillantez de la función de despedida.

Todo lo demás se mantuvo en un plan de discreción. En cambio fué brillantísima en todos los aspectos, la versión que el sábado por la noche, nos fué ofrecida de "Boris Godunov".

Esta magnífica ópera, en la que se conjuntan dos geniales músicos rusos, Moussorgsky y Rimsky-Korsakoff, de una asombrosa riqueza de motivos, inspirados unos en la liturgia griega, otros en la romana y otros en la música popular rusa, maravillosamente jugados y orquestados con efectos de belleza insuperable, fué cantada y presentada en forma que tanto por la calidad de la obra como por su presentación es a no dudar la que ha dado tono de gran temporada a la que ayer terminó en nuestro primer coliseo.

Si otros motivos no hubiera para ensalzar a la Empresa del Principal por el esfuerzo y sacrificio que supone montar una temporada de ópera — sacrificio que hace mayor todavía el he-

cho lamentable de que estos esfuerzos no se vean correspondidos en el grado que debieran serlo por cuantos tienen el deber moral de apoyar de una manera eficaz toda empresa de arte y cultura —, bastaría el hecho de haber incluido en programa una obra de la categoría del Boris, para que todo elogio en su honor nos pareciera poco.

Y afortunadamente, como hemos dicho, la representación correspondió a la calidad de la obra. Todos los elementos que en ella tomaron parte estuvieron acertadísimo. La orquesta estuvo muy bien; los coros — de tan capital importancia en esta obra — se superaron. Una comparsa disciplinada y bien vestida contribuyó a la espectacularidad que requiere esta ópera. Y así todo por este estilo.

La protagonizó Raimundo Torres, y a fé que quedó plenamente confirmada la fama que éste excelente barítono goza en los medios artísticos nacionales y extranjeros como uno de los mejores intérpretes del Boris.

Lo cantó y lo representó espléndidamente, logrando en el segundo cuadro del acto segundo, en la escena de la alucinación, conmover al público que le tributó clamorosos aplausos.

En esta obra se presentó la contralto Silvia Naccari, una cantante de auténtica categoría, de excelentes facultades que cantó espléndidamente el dúo con el tenor — Pablo Civil — en el tercer acto, siendo ambos largamente aplaudidos.

El "Boris Godunov", cantado el sábado en el Principal será una de las funciones de las celebradas en mucho tiempo que con más agrado recordarán los aficionados a la ópera.

Ella ha dado, como antes hemos dicho, tono y categoría a esta temporada, y tanto más de aplaudir es la iniciativa de la Empresa al incluirla en el repertorio de la temporada lírica que acaba de celebrarse, cuanto por desconocida — cuatro lustros hacía que no se había cantado en Palma — y por apartarse en su concepción y desarrollo de la línea de la lírica italiana en cuyos gustos se ha forjado el de la mayoría de nuestros aficionados a la ópera, su inclusión, en programa era más bien un sacrificio hecho en aras de la cultura artística de nuestro público que un fin comercial.

Si otros motivos no hubiera nos bastaría éste y nos sobraría, para al final de esta temporada, dedicar a la Empresa el elogio a que son acreedores cuantos con esfuerzo y sacrificio contribuyeron a divulgar el mejor arte.

La Compañía Prendes-Acero

El próximo miércoles se presentarán en el teatro Principal los elementos que forman la compañía de comedias María del Carmen Prendes y Ricardo Acero.

La lista de la Compañía es la siguiente por orden alfabético: Rafael Álvarez; Enriqueta Farvaro; Josefina Lamas; Trudy Losada; Basilio Merino; Lucrécia Manzano y María del Carmen Prendes. Ricardo Acero; Julio Avilés; José Luis Cañas; Luis Carbonell; Emilio Menéndez, y G. Tomas Serratos.

Apuntador: José Cabello; Maquinista: Juan Zurrita, y Realizador: Luis Galvo.

Su repertorio es el siguiente: "Al amor hay que mandarle al Colegio"; "Celos del Aire"; "Su amante espesa"; "Dos mujeres a las 9"; "En la ardiente oscuridad"; "Mater Imperatrix"; "Raquel"; y "Te querré eternamente".

Según últimas noticias de Hollywood la productora de películas "Paramount", que como es sabido, había contratado al popular artista francés Maurice Chevalier para interpretar el rol protagónico en el film musical "A new kind of love" (Un

nuevo estilo de amor), ha decidido abandonar su proyecto de filmación y anular el contrato con Chevalier en vista de que le ha sido denegado a dicho actor, que actualmente se encuentra en el Canadá, el permiso de entrada a los Estados Unidos.

Próximos estrenos

"DESPACIO, FORASTERO" Los tardíos esfuerzos de un profesional del juego para enderezar su vida después de un go'pe de audacia, constituye el argumento de la intriga — película RKO Radio — "Despacio, Forastero!", poderoso drama que protagonizan Joseph Cotten y Alida Valli, las dos estrellas de "El Tercer Hombre".

Enamorado de la hija del propietario de la fábrica en la que ha encontrado trabajo para enrubiar sus actividades ilegales, sus propósitos se ven frustrados, pues su pasado, cual piedra de molino atada al cuello, le arrastra al abismo a la par que sus pasados delitos despiertan la acusación de su propia conciencia, y las mallas de la inexorable ley, de las que no puede escabullirse, le retienen hasta haber expiado sus culpas.

Intriga y emoción corren parejas, logrando, con la interpretación maravillosa de los protagonistas, hacer de "Despacio, forastero!", una apasionante película, cuyo estreno veremos el próximo jueves en Pabellón Avenida y Sala Astoria.

"TEATRO APOLO" El Teatro Apolo tiene una historia muy interesante. Por eso Suevia Films Cesáreo González no vaciló en revivirla encomendando a Rafael Gil la grata aunque no fácil tarea y poniéndolo a su disposición todos los medios técnicos económicos y artísticos necesarios para la realización de esta cinta.

El triunfo de "Teatro Apolo" es inminente ya; la película se espera con lógica impaciencia. Por los que concierne "aquella época" — la del esplendor de un género lírico que produjo auténticos joyas — y por los que, más jóvenes, la conocen por lo que ayer o hoy ven.

Todos los españoles recibieron con júbilo y emoción esta película extraordinaria al frente de cuyo epa'to figuran nada menos que Jorge Negrete y María de los Angeles Morales, intérpretes únicos de las bellísimas composiciones musicales de nuestra zarzuela.

"Teatro Apolo" será estrenada el próximo miércoles en Born y Balaer en un magno festival musical.



AL OÍNE? BORN y BALEAR: "Jezebel" y "A la Habana me voy" (Aut. mayores). AUGUSTA, RIALTO y VICTORIA: "Una hora en su vida" y "Calcuta" (Aut. mayores). ASTORIA y AVENIDA: "Mil ojos tiene la noche" y "Pasión que redime" (Aut. mayores). PROTECTORA y METROPOL: "A ríen da suelta" y "La princesa y el pirata" (Tot. menores). LIRICO, HISPANIA y PROGRESO: "El diamante del Maharaja" y "El beso de la muerte" (Aut. mayores). ORIENTAL y CAPITOL: "Suspiros de España" y "Oro en el desierto" (Tot. menores). MODERNO, DORADO y FANTASIO: "California" y "Tres parejas" (Aut. mayores).

¿A LAS VARIEDADES? OLIMPIA: Baile con las orquestas "Formentor" y "Columba" y Es trallas negras" con Joaquín Emilio Moreno y Marta Christel y atracciones. SALON IBIZA: Todos los días 6 tarde y 10'30 noche: Baile y atracciones con Geli Losilla, Naty del Rio, Angella Cisneros, "Garlane Gloria" y las orquestas "Ritmo y Melodía" y "Musilandia".

TROCADERO: Presentación de Mari Rosa y Rosario de la Maza, con orquesta de Domingo Triguero. CASABLANCA: Tarde y noche. Baile y más de 10 atracciones en pista. BOITE MONTECRISTO: Actuación de los Hnos. Granados y el Niño de la Victoria, y el quinteto "Montecristo".

CABA VALLES: Actuación del Ballet "Pepe Ortega" con "Andalucía y Aragón".

SALON TRIANA: Actuación de Mari-sol-Gallardo, Montoya, Niño de la Victoria y Rosita Arenas.

Este número consta de seis páginas

Interesantes declaraciones del Ministro de Industria y Comercio sobre la situación económica de España

(Continuación)

DISMINUCION DE LOS DEFICITS

Unas pocas cifras pueden ser suficientes para graduar la magnitud de ese esfuerzo:

Entre los años 1922 y 1930 — años prósperos, de orden, tranquilidad y paz, los más destacados en el aspecto económico en lo que va de siglo —, los déficits anuales de nuestra balanza comercial, producidos exclusivamente por las diferencias entre las importaciones y exportaciones de productos, alcanzaron la cifra máxima de 1.620 millones de pesetas oro, correspondiente al año 1922, y dieron una cifra media anual de déficits — media aritmética de los nueve años — de 840 millones. En el año 1947 — déficit máximo del último decenio —, alcanzó el valor de 224 millones de pesetas oro, y disminuyendo paulatinamente — y repetido que a costa de un brutal — esfuerzo —, en el año 1950 ha sido solamente de 90 millones. Entonces, y como ya he expuesto, disponíamos de unas reservas oro — finables, y le denominamos balanza invisible — proporcionada ingresos de consideración; hoy estos últimos ingresos no existen y nuestras reservas, mínimas, creadas en la coyuntura de la última guerra tienen que ser defendidas paso a paso.

Las EXPORTACIONES, CLAVE DE NUESTRA BALANZA

Las exportaciones son, por lo tanto, la clave de nuestra balanza exterior de pagos, y de ellas han de depender, en cantidad y ritmo, las cifras que podamos dedicar a nuestras importaciones; sin perjuicio de aplicar, por lo tanto, la mayor atención posible a otras partidas de la balanza — y las de aportaciones de capitales o rentas, Marina mercante y turismo, — son las de mayor interés —, de atención nacional preferente. Ya he expuesto algunas de las dificultades existentes para lograr incrementos en las exportaciones, en lo que de nosotros depende, no es la menor la que origina la insatisfacción y creciente demanda del consumo interior que afecta a todos los artículos; el problema, volviendo siempre al punto de partida, es de aumento de las producciones, y de todas maneras y aunque pensosamente, las exportaciones van paulatinamente aumentando, habiéndose elevado desde una cifra equivalente a los 200 millones de dólares en el año 1945, cifra mínima correspondiente al más difícil y primero de la postguerra, hasta la de 335 millones de dólares, de 1950, con aumento aproximado del 65 por 100. Estas cifras proceden de las estadísticas del Instituto Español de la Moneda Extranjera, corregidas por cuentas de compensación, y he preferido darlas en dólares, por ser la moneda más estable.

Consecuencia de lo expuesto, las importaciones, en su línea media y que luego haré referencias, han ido aumentando en los últimos tiempos, y aunque manifiestamente insuficientes para atender a la demanda, lo que oblica a una copiente y pensosa discriminación, han permitido ya atender con fruto a necesidades muy destacadas de nuestra economía. El bache a que me he referido es el de la suspensión, en el año 1949, del Acuerdo con Argentina, acuerdo que, habiéndose prestado extraordinarios servicios en los años anteriores, creó al quedar en suspenso, una situación difícil en los siguientes, especialmente en cuanto a la adquisición de productos alimenticios, que debimos adquirir con nuestros propios recursos y reservas al dejar de jugar el crédito que estábamos utilizando.

De todas materias, la cifra dedicada a importaciones, que pasó por un mínimo en 1945 de aproximadamente 190 millones de dólares, en 1950 (todavía las estadísticas no están completas), debe haber alcanzado la de 360 millones, siempre repito, muy escasa respecto a nuestras necesidades.

IMPORACION DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS

Es ésta la ocasión de salir al paso a un comentario muy extendido y que se refiere a la aplicación de divisas a primetas instalaciones correspondientes a la industrialización, resta posibilidad de la adquisición de otros artículos que, como los alimenticios, se estiman de mayor interés. Aparte de otras consideraciones ya expresadas con anterioridad, la realidad es que la afirmación no está en ningún caso justificada, pues las cantidades destinadas a industrialización, que pueden representar un 6 ó un 7 por 100 de las importaciones totales, no juegan, por su volumen en la materia, ni a experimentado alteraciones sensibles en los últimos ocho años.

Una cuantas cifras aclararán estos conceptos:

La de importación de productos alimenticios, que en el año 1944 fué aproximadamente de 30 millones de dólares, representando un 11 por ciento de la de importaciones totales en dicho año, se elevó a 47 millones en 1946, representando un 18 por 100, y a 95 millones en 1949, representando un 24 por 100, en el que permanece establecida y que, como se ve, triplica la del 44 y más que duplica la del 46.

En el mismo período, la destinada a maquinaria y elementos para las primeras instalaciones correspondientes a la auténtica industrialización, pasa de 16 millones 100 de las importaciones totales en dicho año, a la de 17 millones en 1949 (5 por 100), sin aumento sensible en cantidad y con disminución en porcentaje.

MATERIAL ELECTRICO

No se incluyen en estas cifras por llevarse a un concepto diferente de las correspondientes a las instalaciones para el aumento de producción de energía eléctrica, que entiendo se justifican por sí mismas y que, incluidas en un apartado donde figura todo el material eléctrico (primeras instalaciones y consumos de todas clases, incluso grupos, cables, estaciones radioeléctricas, telefónicas y similares), pasa de 11 millones de dólares y 4 por 100 en 1944, mantenida igual en 1946, a 24 millones y 3 por 100 en 1949, cifras destinadas a "triplicar" la producción de energía eléctrica respecto a 1940, lo que será logrado este año.

La razón de aquella aparente anomalía es muy sencilla. La industrialización se lleva a un ritmo seguro, pero lento, preclaramente por razón de la escasez de divisas. Ha habido aportaciones de capital extranjero y de españoles residentes en el exterior, muy importantes. Juegan créditos exteriores a medio plazo que, no na biéndolos sino concedidos hasta ahora para otras atenciones — con excepción del de los Estados Uni-

dos —, nos fueron facilitados para éstas de suministros industriales. Debe hacerse notar que de las cifras destinadas a las citadas atenciones, el Instituto Nacional de Industria ha absorbido aproximadamente un 10 por 100, y como consecuencia un "uno por ciento" de las importaciones totales anuales. También es fácil de comprender, en igualdad de condiciones y de interés para la economía nacional, el I.N.I. ha de ceder el paso a la iniciativa privada. Véase lo que ocurre, como ejemplo característico, con las instalaciones de producción de fertilizantes, cuya importancia no es preciso anacarar. N.I.C.S. de Valladolid, ha recibido todas las divisas para sus instalaciones en marcha. Sefanitro, en Bilbao, igualmente, para las muy importantes, próximas a entrar en servicio. Ibérica del Nitrotréno, ídem id. Sagunto va a presentar sus proyectos al Export Import Bank para disfrutar del crédito americano con preferencia a cualquier otro. Además tanto, el I.N.I., en sus tres instalaciones de Fuentes de García Rodríguez, Puertollano y Escatrón (esta a más importante de España, con 200.000 toneladas por año), ni una sola divisa para las mismas, y ha de esperar pacientemente a que le llegue su turno, a lo largo ya de varios años.

GRANDES INSTALACIONES

Cualquiera de las grandes instalaciones eléctricas ya puestas en servicio o en fase de montaje para la industria privada, ha recibido trato preferente respecto a las del Instituto, que han sido obligadas a buscar nuevas producciones de artículos exportables para lograr algunas divisas.

Las grandes instalaciones térmicas del I.N.I., cuya importancia no es preciso encarecer — Puertollano, Escatrón, Puertollano —, han recibido trato inferior a las privadas de igual carácter — Sevilla, La Felguera, Zaragoza —, que se encuentran todas en marcha.

Para completar esta información respecto a importaciones que evidencia el cuidado puesto en atender las necesidades del país que se estiman preferentes desde el punto de vista del interés general, he de citar unas últimas cifras.

MATERIAL FERROVIARIO Y DE TRANSPORTE DE TODAS CLASES

Las importaciones pasan de 1 cifra de 15 millones (6 por 100 de las importaciones totales), correspondientes al año 1944, a la de 20 millones (6 por 100) en 1947 alcanzando en 1949, 31 millones (8 por 100), en 1949, 31 millones (8 por 100) en 1949.

CARBURANTES Y LUBRIFICANTES

Atendiendo a la presión y demanda del país, de 16 millones (6 por 100) en 1944, a 10 millones (8 por 100) en 1946, y a 43 millones (11 por 100) en 1949.

ABONOS DE TODAS CLASES

De tres millones de dólares en 1944, a seis millones en 1946, 16 millones en 1949 y 29 millones en 1950 (cifra ya conocida por la atención que se presta a esta materia) y que multiplica por 8 la de 1944.

En la aplicación del crédito americano, este concepto de los abonos y el de los tractores, que alcanzó la cifra de importación de tres millones en 1949, han recibido preferencia absoluta y son los primeros tramitados y en curso, habiéndose ya recibido algunas partidas de fertilizantes y encontrándose en trámite de embarque y compra las restantes.

OTRAS IMPORTACIONES

Quedan, por último, en este capítulo de las importaciones, todas aquellas partidas correspondientes a las materias primas y semimanufacturadas y a las manufacturas, distintas de las ya mencionadas, que siendo absolutamente precisas para el desenvolvimiento de la agricultura, la industria y el país, tienen un valor e importancia relativamente altos en una nación no industrializada. Figuran entre ellas, como más características: las fibras textiles y el algodón especialmente; el carbón; la chatarra, lebraciones, cobre, estaño, aluminio y similares; las semillas de todas clases; las pastas de papel y el papel; el caucho; los productos químicos y farmacéuticos en una extensa gama; los colchantes; los aceites no comestibles; la hojalata, dulces, y, en general, envases; el tabaco; las manufacturas de todas clases.

Se procura mantener estas partidas en los límites precisos para no paralizar actividades fundamentales que originarían inmediatamente trastornos de consideración en todo el país, y es notoria — u escasez en todos los sectores, lo que permite asegurar sin grave e inmediato daño. Representan aproximadamente el 40 por 100 de las importaciones totales y puede decirse, después de esta ligera exposición, que las importaciones de productos alimenticios y de elementos para incrementar las producciones del campo, así como las de maquinaria para aumentar la

TEATRO LIRICO

Hispania

Cine PROGRESO

MARCOLES

Las dos SEÑORAS CARROLL

BOGART STANWYCK SMITH BRUCE

Hoy en LIRICO

El beso de la muerte

El diamante del Maharaja

Trabajo

MUCHACHOS para venta callejera

LEGISLACION SOCIAL, la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 20.

Maquinaria

MAQUINAS DE COSER Compra-Venta.

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 20.

Traspasos

Varios

TALCO LLORON. Boté de una peseta.

PERIODICOS VIEJOS, se venden en esta Administración.

POR AUMENTARME, vendo bonísimo aparato radio receptor nuevo.

VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 30 por 100 del señalado en la tasa.

TARJETAS DE VISITA.—Encargadas Librería Tous, Pl. Cort, 20.

Fincas

POR 260.000 ptas. vendo en Calama, yor Chafal dos plantas con 3.000 metros cuadrados, libre.

VENDO en San Armadams por 360.000 ptas. casa de dos plantas, garage, buena construcción, magnífica vista, libre.

VENDO magníficos piso casco y an. ancho 8 dormitorios, confort moderno, libre.

Alquileres y hospedajes

DESEARIA alquilar casa o piso con muebles al lado playa con cinco camas. Escribir completos detalles último precio. A. Mangrané, Gova-rrubias, 24, Madrid. (14900)

CASA PARTICULAR ofrece, a caballero serio, habitación solada y espaciosa con derecho baño, solamente dormir. Informes: P. Sta. Eulalia, 10.

DESEO para temporada verano, casa amueblada desde terreno hasta Pugetra, preferible orilla del mar. Ofertas al teléfono 2195.

CASA PARTICULAR ofrece pensión completa, punto céntrico, cuarto baños, Informes: Plaza Santa Eulalia, núm. 10. (14900)

LOCAL apto para cochera o pequeño almacén. Punto céntrico. Razón: Osmos, 2 interior.

producción de energía eléctrica... las de elementos de transporte... han sido ya llevadas a sus máximos, sin que la industria... conjuntamente, y sin que las... mas y elaborados, de gran... sumo, puedan ser disminuidos... actuales, sin provocar... de desabastecimiento y pere... mayor envergadura que... trataría de corregir.

FERTILIZANTES Y PRODUCTOS ALIMENTICIOS

—Concretamente, puede... hacer referencia a las importaciones actuales en curso y... entre las que más pueden... a la opinión?

—Desde luego, estando... falladas por el signo de... culdades del momento actual... dial, a las que me he referido... sistentemente.

DOS OBRAS DE GOYA

Los desastres de la guerra

Obras completas de ANDRE MAUROIS

Palacio AVENIDA

Imposición de la Medalla del Trabajo a Don Juan Guasp

Ayer al mediodía tuvo lugar en la Delegación Provincial de Educación Popular, la imposición de la Medalla de Plata al Trabajo, a nuestro distinguido amigo, el Maestro impresor don Juan Guasp Pou, continuador de una gloriosa estirpe de impresores que se remonta al año 1579 y en cuyos talleres ha funcionado durante siglos la famosa prensa de los tiempos de Gutenberg y se han venido usando las bellas xilografías, que ahora juntamente con dicha prensa forman parte del interesante museo tipográfico establecido en la calle de Moray.

Con tal motivo se congregaron en la Delegación Provincial de Educación Popular, el Delegado de Trabajo, señor Angolotti; el Delegado Sindical, señor Rotger; los Directores de los diarios locales, el Presidente de la Asociación de la Prensa, así como el Jefe del Sindicato de Artes Gráficas, el presidente de la Sección Social de dicho Sindicato, todo el personal de la imprenta Guasp, así como representantes de otros talleres tipográficos de Palma.

Comenzó el acto con unas breves y bellas frases de don Benito Pujol, que lleva treinta años trabajando en la imprenta Guasp, en las que en nombre de sus compañeros se adhirió el homenaje que se tributaba a don Juan Guasp, de quien destacó su bondad patriarcal para cuantos tienen la dicha de trabajar a sus órdenes, y después de rogar se digne aceptar el artístico pergamino que le ofrecían todos sus obreros, hizo votos por su larga vida a fin de que juntamente con su hijo don Felipe siga rigiendo y glorificando la dinastía de los Guasp.

A continuación habló D. Domingo Bauzá, jefe de la Sección

Social del Sindicato de Artes Gráficas, quien recordó que por indicación del Delegado Provincial de Educación Popular, señor Soriano, se incluyó este acto en el programa de la fiesta patronal, y después de recordar que don Juan Guasp fue su primer maestro y empresario, dijo que podía asegurar que todos los que están encuadrados en el Sindicato de Artes Gráficas se adhieren y felicitan cordial y sinceramente al representante de una de las imprentas más antiguas de Europa, que fundada en 1579 conserva aun aquella primitiva prensa en la que tantos obreros mallorquines se han adiestrado en el noble arte de imprimir. Agregó que la figura de don Juan Guasp le evocaba la de aquellos prohombres que al frente de aquellos verdaderos artesanos, agrupados en cofradías y hermandades, honraban a su santo Patrón. Destacó que hombres como don Juan Guasp contribuyen a enaltecer y dar renombre universal a Mallorca que es darlo al mismo tiempo a España, y terminó su elocuente discurso pidiendo que Dios le prolongue muchos años la vida para seguir rigiendo la gloriosa imprenta Guasp.

Seguidamente el Jefe del Sindicato de Artes Gráficas, don José Palmer, pronunció breve discurso, en el que después de recordar que gracias a las autoridades locales del nuevo Estado Español, llevadas de su firme deseo de premiar toda labor que glorifique a España, se premió con la Medalla de Oro de la Ciudad a la familia Guasp, por llevar rigiendo la imprenta de su nombre desde 1579 y expuso su satisfacción por el acto que se estaba celebrando en que se testimonia la fervida adhesión de toda la rama del arte tipográfico a la imposición de la Medalla de Plata de primera clase, concedida por el Gobierno del Caudillo, al actual propietario don Juan Guasp Pou. Finalmente manifestó que constituye un verdadero timbre de gloria para los mallorquines el que se haya logrado que la famosa y primitiva prensa y las maravillosas xilografías de la antigua imprenta se conserven en Palma, en el Museo Guasp, gracias a la feliz iniciativa y esfuerzos realizados por el Excelentísimo Sr. don José Manuel Pardo Suárez, Gobernador Civil y Jefe Provincial, a quien este archipiélago viene obligada a agradecer por sus inmensos favores de que él se tienen recibidos.

A continuación el Delegado Provincial de Educación Popular, don Francisco Soriano, en breves palabras expresó su congoñación por celebrarse tan simpático y merecido homenaje a don Juan Guasp Pou, continuador de tan gloriosa estirpe de impresores, precisamente en día tan señalado como el día en que el Gremio celebra la fiesta de su Santo Patrón, destacó los merecimientos del homenajeado y expresó su anhelo de que por muchos años pueda ostentar la preciada condecoración que tan merecidamente y conociendo sus méritos de todo orden le ha conferido el Gobierno del Caudillo.

Seguidamente, el Delegado de Trabajo, señor Angolotti, impuso en medio de una cariñosa salva de aplausos, la Medalla de Plata, de Mérito al Trabajo, al señor Guasp. Finalmente, éste vivamente emocionado, agradeció el pergamino que le habían ofrecido sus obreros y la condecoración que le ha concedido el Gobierno del Caudillo. Testimonió su gratitud a todos, como igualmente al que ha de ser su continuador su hijo don Felipe, para seguir laborando por el prestigio de las artes gráficas y por la gloria de España.

Después se sirvió a los reunidos un vino español.

Como nota altamente simpática, y que honra a los obreros de la Imprenta Guasp, queremos hacer constar, que las insignias de la preciada condecoración impuesta a don Juan Guasp, fue espontánea y totalmente costeada por ellos.

¡No, esto no es aún el FIN DEL MUNDO!

Una gran encuesta por WILLIAM LYRE y JEAN FRESNEUX

IX

¡ALTO AL PELIGRO ATÓMICO! Máscaras contra gases radio-activos

Por su parte los soviets, para su protección, compran enormes cantidades de insulina

No desintegramos el planeta. De acuerdo. ¿No desencadenaremos epidemias mundiales? Conforme. ¿No exterminaremos millones de hombres con un simple rayo? Perfectamente. ¿No seremos destruidos por los marcianos? Tanto mejor. Pero queda todavía un medio, para aniquilar la humanidad: Los miasmas radioactivos. Desde que se ha señalado que circulan alrededor de la tierra las famosas nubes de Bikini y de los Alamós, ya no vivimos tranquilos. Desde que los físicos atómicos han declarado que las emanaciones de la bomba H, matarían toda la población del globo, no nos atrevemos a respirar...

Es cierto; la radio-actividad, nos amenaza. Pero no hay que creer que los sabios, estas gentes extrañas tan encarnizadas a protegernos como a destruirnos, no piensen suprimir este peligro. Si creemos ciertas informaciones, están incluso a punto de conseguirlo. Y esto, de los dos costados del telón de hierro.

EL "MAL ATÓMICO", SE-RA VENCIDO

Del lado americano, la inmunización contra la radio-actividad podría ser conseguida a partir del azogue. Este descubrimiento ha sido expuesto en cinco párrafos del informe bi-mensual, que la Comisión de la energía atómica acaba de dirigir al Congreso. El presidente de la misma, David Lilienthal, todo y precisando que nos encontramos todavía en las experiencias, ha admitido que en un día próximo, podría ser utilizada una máscara provista de un dispositivo al azogue. Los estudios se prosiguen en la Universidad de California. Mientras tanto, animales expuestos a radiaciones mortales, pero colocados en una atmósfera cargada de azogue, han sobrevivido todos.

En la Universidad de Rochester, han tenido lugar al mismo tiempo, investigaciones sobre el valor anti-radioactivo de ciertos anti-bióticos. La aureomicina, habría notablemente reducido la mortalidad, en ratas y perros sometidos a radiaciones intensas. Ahora se trata de determinar si la penicilina y la streptomina producen los mismos efectos.

En fin, en la Universidad de Chicago y en el laboratorio nacional francés de Argonne, otros sabios estudian la medicación susceptible de ser opuesta a las hemorragias causadas por la radio-actividad.

Por el lado soviético, según un médico alemán que trabajó en la U. R. S. S., se estaría elaborando una solución compuesta de insulina y de ciertas hormonas, capaz de proteger a un hombre durante tres días, contra las "enfermedades de los rayos". Los trabajos empezados en el Instituto Biológico de Kiev, se proseguirán ahora en el Este de Rusia. Con el fin de preparar este antídoto, los Soviets, habrían comprado grandes cantidades de insulina, en Alemania, en Austria y en Suiza.

LOS RAYOS COSMICOS NO MOLESTABAN A NUESTROS ANTEPASADOS

Henos aquí, un poco intranquilos sobre las consecuencias de una eventual guerra atómica. Como desde luego acaeció siempre, como sucedió en todos los casos de la historia, la nueva arma, será seguida a poca distancia, por un medio de defensa apropiado.

Pero los rayos X de la futura bomba H, no son los únicos a temer. Creando sin cesar palabras nuevas, para las necesidades de sus investigaciones, los sabios, nos han descubierto que vivimos en medio de radiaciones, de vibraciones de toda especie: eléctricas, magnéticas o las dos cosas a la vez.

Hace un cuarto de siglo, que los campesinos, atribuían a la T. S. H. todos los daños causados a sus cosechas por las intemperies. Hoy, todos los hombres se preguntan qué empezian

a ser, qué empezian a representar sus cuerpos, sus espíritus, sus sistemas nerviosos, en fin, todos sus órganos, en el inmenso laboratorio de física, que la ciencia ha extendido sobre todo nuestro planeta.

Es necesario distinguir, entre los descubrimientos y las invenciones. Los seres humanos, desde que existen — o sea desde la Creación — están sometidos a las radiaciones que emanan del espacio, que hoy se llaman rayos cósmicos. El poder de penetración de estos rayos, es considerable. Pero atraviesan sin duda con la misma facilidad los materiales de construcción utilizados por Carlomagno o durante el siglo de Luis XIV, que el cemento armado. El cuerpo de nuestros antepasados, era ya pues como el nuestro, atravesado una o dos veces por día, si no más, al azar, por un rayo cósmico. El hecho de descubrirse este fenómeno natural y de haberle insuflado un nombre, no lo hace más nocivo de lo que era en los siglos pasados.

Igualmente, las rocas radio-activas que encierra la masa terrestre, emiten al desintegrarse poco a poco y desde hace cientos de miles de años, unas radiaciones que no fueron estudiadas hasta el transcurso del pasado medio siglo, que se llaman rayos alfa, beta o gamma, según su constitución. Hace mucho tiempo, que el agua que brota de ciertas fuentes naturales es radio-activa. Esta propiedad, no fue descubierta hasta recientemente. Pero los hombres que la beben hoy, no tienen ninguna razón de encontrarse más mal, que sus antepasados.

ZOE, NO ES UNA VECINA PELIGROSA

No sucede lo mismo con una invención. En la camisa de la bomba atómica, es el hombre el que ha concentrado los cuerpos radioactivos, tales que el uranio 235, que en el estado natural no se encuentra más que largamente diseminado o el plutonio, que no existe más en la naturaleza por lo que tiene que ser especialmente fabricado por pilas. Una tal concentración, puede tener sobre los seres vivos unos efectos hasta aquí desconocidos.

Los hombres, están ya sin duda acostumbrados a ser movidos de tiempo en tiempo por dosis naturales ínfimas de rayos alfa y gamma. Pero si estas dosis de pronto se presentan mucho más fuertes, como ocurre para las víctimas de un bombardeo atómico, su organismo sufrirá desórdenes más o menos graves, según la intensidad de las radiaciones.

Por esta razón, en los laboratorios y en las fábricas atómicas, se toman minuciosas precauciones para proteger el personal, contra las radiaciones nocivas, como se hace en los servicios médicos en que los enfermos son tratados por los rayos X. Como los rayos gamma son aún más penetrantes que los rayos X más "duros" utilizados en la radioterapia de cánceres profundos, las pilas atómicas — como la francesa ZOE —, están rodeadas y recubiertas de una especie de capuchón cementado, y su control se verifica a distancia por medio del telemando. Nada pues a temer, por este lado, por parte de las poblaciones. La pila ZOE o la que sea, es inofensiva para sus vecinos.

NUESTRO PEOR ENEMIGO QUIZAS ES EL RUIDO

Pero si los rayos X y los rayos gamma son de naturaleza electromagnética e igualmente lo son las ondas de la T.S.H., aunque su longitud sea superior en mucho a las de las radiaciones muy penetrantes, ¿no pueden tener una influencia sobre los hombres?

Día y noche son puestas en juego millones de kilowatts, sobre un gran número de antenas emisoras diseminadas por todo el globo. Las ondas así

son imperceptibles a nuestros sentidos. No las vemos, ni las sentimos, ni las escuchamos directamente. Solamente las lámparas de nuestros receptores las captan. ¿No tenemos nosotros células nerviosas suficientemente sensibles para captarlas, aún contra nuestra voluntad? Nosotros, ¿no tenemos la impresión de "brar" bajo la acción directa de las ondas hertzianas. Pero cada uno de nosotros, ¿no está "acordado" sobre una onda determinada? ¿Y no existen diferencias de sensibilidad entre los individuos, que dan lugar a que ciertos de ellos, sean mejores receptores que otros?

El estado actual de la química y de la física biológicas, no permite contestar a todas estas cuestiones. Es probable que transcurre un largo plazo, antes que la ciencia pueda establecer con seguridad si las ondas de la T.S.H. tienen un efecto electromagnético perjudicial sobre la salud pública. Y desde luego no está excluido que este efecto, si es que existe, sea más bien beneficioso. Hasta prueba de lo contrario, ¿por qué no creerlo así?

En revancha, existe otro efecto al que evidentemente somos sensibles. El ruido. Es horroroso el número total de kilowatt-hora que son consumidos por los receptores de radio, únicamente con la finalidad de producir ruido. En España, habrá bien cerca del millón. Como los sabios saben medir los ruidos, han definido una unidad especial para medirlos. El decibel. El estrépito de un martillo-pilón es una industria metalúrgica llega hasta los 120 decibels; el del Metro, oscila en los 100; el de un camión a 90; el de un coche de turismo, de 65 a 85. El murmullo de la calle, en una gran ciudad, no es inferior a los 70 decibels, lo que equivale al trueno, cuando la tormenta está a 3 ó 4 kilómetros de distancia. En cambio, los ruidos en un pueblo tranquilo de provincias, oscilan solamente entre los 15 y los 25 decibels. ¿Qué oleada de decibels, lanzan a la atmósfera nuestros aparatos de radio, especialmente en verano?

Añadidos a los que emiten los motores, los tranvías, los vehículos de todas especies, ¿qué asalto no hacen sufrir a nuestro sistema nervioso! Uno se pregunta si a la larga, el cansancio que nos provocan los ruidos, no tendrá sobre nuestro organismo, desagradables consecuencias.

Tendría mucha gracia que al final, el mayor de nuestros enemigos, suscitador por el progreso, fuera — con las mixturas que nos sirven en las cafeterías —, el "boogi-woogi" desparpado del alba a la madrugada por los megafonos y los altavoces.

Copyright by LA ULTIMA HORA and Scoop Agency. (Reproducción, incluso parcial o citando la procedencia, rigurosamente prohibida).

Próxima continuación de esta sensacional encuesta: CIEGOS Y CON HORRIBLES MASCARAS, LOS VIAJEROS DEL MADRID-NEW YORK EN 120 PERMANECERAN "CLAVADOS" A SUS ASIENTOS ANTI-G

Pero esto no es para mañana. Y actualmente el cielo de los futuros bólidos, está prohibido a los paisanos

La Decoración en el Hogar

por Elizabeth Burris-Meyer. Obra en la que se expone con manera clara el modo y la forma de decorar nuestro Hogar. Infinidad de grabados ilustran esta nueva obra del arte de decoración. 250'00 ptas. De venta en librería J. Tous

Dos Congresos científicos en nuestra ciudad

La «Semana de Higiene mental»

Se inauguró el sábado en el edificio del Instituto de Higiene, esta interesante serie de estudios y conferencias, siendo el aco inaugural presidido por el Excmo. Sr. Dr. D. Gonzalo Fernández de Castro que es Presidente de la Audiencia, acompañado del de la Real Academia de Medicina y Cirugía Dr. Sampol y el Jefe Provincial de Sanidad Dr. Porcel.

Tras de unas palabras de éste pronunció otras el Dr. Mestre para presentar al disertante Dr. D. Ramón Sarró, catedrático de Psiquiatría de la Universidad de Barcelona.

La conferencia del ilustre profesor, plagada de datos estadísticos y de luminosas observaciones científicas, fue seguida con el máximo interés por la muy numerosa concurrencia que aplaudió con calor sus principales párrafos.

La Sociedad de Urología del Mediterráneo Latino

En el salón de actos de la Diputación, celebró ayer tarde la solemne sesión inaugural del III Congreso de Urología del Mediterráneo Latino, que bajo el patronato de Su Excelencia el Jefe del Estado, Ge-

Taurófilas

En Barcelona, triunfaron apoteósicamente Luis Procuna y Manolo González

Con un lleno total celebró se la anunciada corrida en la que hacía su presentación en España Luis Procuna.

Este causó insuperable impresión.

En su primero fue largamente ovacionado. En su segundo estuvo enorme, sobresaliendo su faena de mulata que enardecido al público, le mató la faena matando bicudo. La ovación fue imponente siéndole concedidas las dos orejas.

Manolo González estuvo imponderable, alcanzando uno de sus más señalados triunfos de su carrera. En su primero dió la vuelta al ruedo y salió a los medios. En su segundo armó el alboroto. Con la franela bordó una de las faenas más vistosas y eficaces que se han visto. Los aplausos no cesaron un instante y la música tocó sin cesar. Mató de un soberbio estocazo. La ovación fue imponente. Cortó las dos orejas y el rabo.

Completaba la terna Martorell, quien fue largamente ovacionado. Sobresalio por lo emocionante la faena que hizo a su segundo.

Procuna y Manolo González fueron sacados en hombros de la plaza.

En Puerto de Santa María, alcanzaron gran éxito Pepe Luis Vázquez, Rafael Ortega y Litri.

Pepe Luis Vázquez, que iba en primer puesto de la tarde en la corrida celebrada ayer en Puerto de Santa María, triunfó plenamente en su primero en el que se hizo ovacionar constantemente. Su segundo se lastimó y no obstante fue muy aplaudido por el decoro y presteza con que logró matarlo.

Rafael Ortega tuvo una gran tarde que superó si cabía la del domingo anterior en la feria de Jerez. Su triunfo fue apoteósico. Desde el primer momento ganó la embocada del público que no cesó de ovacionarle, pero cuando llegó al desidatatum fue al torrear al desidatatum fue al torrear de mulata. Citando a gran distancia toró el natural en forma que ponía en vilo a los espectadores. En su primero dió la vuelta al ruedo; pero alcanzó el máximo triunfo en el quinto de la tarde, del que cortó las dos orejas, en medio de una imponente ovación.

Litri en su primero tuvo que tirar a salir del paso, desrachándolo rápidamente; pero en su segundo — el último de la tarde — realizó una gran faena que le valió una oreja.

Rafael Ortega y Litri fueron sacados en hombros.

neralísimo Franco ha de celebrarse durante la presente semana en nuestra isla.

Presidió el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia, que también es Doctor en Medicina, don Gonzalo Fernández de Castro, sentándose a su derecha el Teniente Coronel Médico Sr. Rossell y el Teniente de Alcalde Sr. Antich, y a su izquierda el Vicepresidente de la Diputación Provincial Sr. Feliu Blanes y el Presidente del Congreso Profesor Dr. E. Chauvin.

Hizo uso de la palabra en primer término el Presidente de la Real Academia de Medicina de Palma de Mallorca Dr. don José Sampol Vidal, el cual en sentidas frases de día la bienvenida a los Congresistas deseando para todos ellos que el recuerdo de las jornadas que van a transcurrir en nuestro suelo sea impeccedero; termina con elogiadas frases de salutación a las autoridades que presiden el acto y a nuestro Caudillo cuyo patronato es celebrador del congreso; finalmente dirigió unas palabras en francés a los congresistas extranjeros.

A continuación el Dr. Gil Vernet hace uso de la palabra saludando en nombre de los congresistas al Caudillo y al Ministro de la Gobernación, a las autoridades, colegas y prensa local, dando la bienvenida a los compañeros de Francia, Italia y Norte de Africa, de cuyos países ha venido una multitud de representantes. Señala la continuación del desarrollo de los anteriores congresos y el gran paso que ha dado la Urología con la formación de la Sociedad del Mediterráneo Latino esperando que todas las ramas del saber humano se unan formando como ellos han sabido hacerlo una verdadera sociedad, después de un elogiado canto a Mallorca, da en nombre de todos los congresistas españoles la bienvenida a sus colegas extranjeros.

El Excmo. Sr. don Gonzalo Fernández de Castro declaró abiertas a continuación las tareas del III Congreso Finalizada la sesión inaugural todos los asistentes, entre los que se hallaban distinguidas damas esposas de los congresistas, como así mismo el Dr. don José Porcel, Jefe Provincial de Sanidad y el Teniente Coronel Médico de la Base Aérea Dr. Apellaniz, fueron de licadamente obsequiados con una copa de vino español.

El Presidente del III Congreso de Urología del Mediterráneo Latino es el profesor Dr. E. Chauvin, son Vicepresidentes, los Profesores Dr. S. Gil Vernet y Dr. L. Caporale, y es Secretario el Profesor Dr. L. Sabadini. El Comité organizador lo integran el Prof. S. Gil Vernet y los Dres. J. Lucena y F. Serrallach, y el Comité de organización local está constituido por los Dres. J. Llobet, J. Caldentey y P. Pimar. Entre los asistentes a dicho Congreso figuran además de los indicados los españoles Dres. Alcalá Santaella, Lucena, Romero, Bretón, Gausa de la Peña, Martínez García, Orsola, Pérez, Martí Sensat, Gorina, Bartina (J. M. y Luis), Prats y Soler; los franceses Prof. Carcasonne y Vernejoul y los Dres. Fabre y Truc; los italianos Prof. Sorrentino, Negro y Pisano; y los del Marruecos francés, Dres. Gorse, Imbert y Fine.

Terminada a sesión inaugural, se celebró en el mismo salón de actos de la Diputación, la primera sesión de trabajo. Esta mañana continuaron los congresistas el estudio de las interesantes ponencias presentadas por buen número de los congresistas.

Frontón Balear

Hoy Lunes. Tarde a las 6 Hernández y Golavarietta contra Elordi y Azpil. Esteva y Belaustegui contra Urdola y Bereclartau. Noche 10'15 13.º PARTIDO DEL TROFEO "BO-DEGA SAN ANTONIO". Egaña y Ortuondo contra Juan y Mendive. Guenaga y Lejardi contra Irujo y Eloi. El Trío ayer 5 ó 3 se pagó a 504 pesetas. TARDE Y NOCHE interesantes QUILIAS. ENTRADA GRATIS!

CATALUÑA

Arte — Vida — Paisaje. Obra incomparable por su belleza plástica y su valor literario. Un magnífico volumen 21 x 30 de 380 páginas, 480 reproducciones en huecograbado. Carlos Soldevila 225'00 ptas. De venta en librería J. Tous

GANE DINERO. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

Accidente...? Suicidio...? Asesinato...? Emoción e intriga al rojo vivo

Mujer oculta

IDA LUPINO HOWARD DUFF STEPHEN McNALLY DIRECTOR Michael Gordon

HABIA MUERTO PARA TODOS, MENOS PARA EL HOMBRE QUE QUERÍA MATARLA

VIERNES

Augusta Rialto HOY Una hora en su vida

JUEVES a las 10 noche Tall de vermadors

CUEVAS DE CAMPANET

Nueva carretera km. 39 — Palma Pollensa ABIERTAS TODOS LOS DIAS De 8 mañana a 8 tarde Los domingos excursiones en autocares

Puerto Pollensa - Formentor - Cuevas Campanet

Informes e inscripciones: Agencias Viaje y Fomento del Turismo

Informaciones

Ferias y Fiestas de Primavera
ELIMINATORIAS DE LAS AGROPACIONES FOLKLORICAS
AVISO - LOS SUSCRIPTORES DE BONOS

Bajo la presidencia del señor Casanovas se reunió la Comisión de Ferias y Fiestas de Primavera. El presidente, como de costumbre, dio cuenta de los trabajos que se van realizando y acopiando. El programa desarrollado fue ameno en todas sus partes, demostrando todas las alumnas que en el mismo tomaron parte que saben aunar perfectamente el estudio con el recreo. Las alumnas de los tres primeros cursos, dirigidas por doña Concha Ramon interpretaron con toda justeza unas tablas de gimnasia educativa, siendo muy vistoso el cuadro de gimnasia con aros; así mismo las alumnas de séptimo curso interpretaron el baile rítmico "Las mil y unas noches".

Exposición Ochoa
 Asistiendo numerosos invitados, el sábado fue inaugurado en "Galerías Ochoa" una exposición del ilustre pintor Ochoa.

El catálogo es el siguiente:
 Basalba; La Niña de la Capucha; Señora Carmen Oes; La Dama de la Rosa; Señora Ina Schumacher; La Señora Moratilla; Señora Ana María Crespo; Autómatas; Señora María Rovira; Rocio; La Dama del Valle; Virgen con el Niño; Juan Juan Niño, y La Virgen de Luján.

La numerosa y distinguida concurrencia que asistió a la inauguración merecidos elogios a la exposición de la que figuran obras de relevante mérito, recibiéndole el artista la entera felicitación de los presentes.

Dirección General de Seguridad

DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD
 Complimentando órdenes de la Superioridad se advierte a todas las personas, de ambos sexos, que tienen de 19 a 25 años, la obligación que tienen de poseer el Documento Nacional de Identidad dentro de un plazo de dos meses, que termina el 30 de junio próximo. Los que en dicho plazo no hayan tramitado el referido documento, se considerarán indocumentados e incurrirán en sanción gubernativa. Únicamente quedan exceptuados de la expresada obligación el personal civil y del Ejército, Marina y Aire, que tengan tarjeta de identidad expedida por alguno de los Organismos del Estado.

Palma de Mallorca, 5 de mayo de 1957.- EL JEFE INSULAR.

La Orquesta Sinfónica y Leopoldo Querol

La noticia de la llegada del gran músico español Leopoldo Querol ha sido muy bien recibida en nuestra ciudad, así como muy elogiada la actuación que hizo en el concierto de apertura al hacer el esfuerzo de interpretar a tan prestigioso artista para que actuara en un escenario de esta ciudad.

El patrón del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

SOLEMNE MISA EN LA IGLESIA DE MONTESION

El Sindicato Provincial del Papel, Prensa y Artes Gráficas celebró ayer, día de su festividad, a su Santo Patrono, San Juan ante Portam Latinam, una solemne misa que se celebró en el altar mayor de la iglesia de Ntra. Sra. de Montesión, de los Rdos. PP. Jesuitas.

Dirigida por doña Carmen Martínez interpretaron las alumnas "La Balanguera" de Juan Alcover "Donde vas por agua" popular asturiana y "Ronda" popular leonesa. Como acto final, las alumnas de sexto curso interpretaron el drama de Mariano Tomás "Santa Isabel de España". La presentación fue magnífica, tanto en el atuendo como en el decorado, saliendo las pequeñas actrices muy airoas en su cometido, ya que en todo momento supieron estar a la altura del papel representado dando al mismo las facetas requeridas; todas las actrices fueron largamente y calurosamente aplaudidas.

Fiesta literaria de los alumnos del Instituto

En el Teatro Principal, el cual hallábase por completo lleno, las alumnas del Instituto Nacional Femenino de Enseñanza Media, dedicaron en el día de ayer un acto artístico literario a todos sus familiares.

El programa desarrollado fue ameno en todas sus partes, demostrando todas las alumnas que en el mismo tomaron parte que saben aunar perfectamente el estudio con el recreo. Las alumnas de los tres primeros cursos, dirigidas por doña Concha Ramon interpretaron con toda justeza unas tablas de gimnasia educativa, siendo muy vistoso el cuadro de gimnasia con aros; así mismo las alumnas de séptimo curso interpretaron el baile rítmico "Las mil y unas noches".

Acto simpático fue el dedicado al poeta mallorquín Juan Alcover, leyendo la aljama de quinto curso Francisca Salom Bonet un trabajo original suyo, recitando, a continuación la poesía "La siempreviva" y la Srta. Salas "La reliquia".

Dirigidas por doña Carmen Martínez interpretaron las alumnas "La Balanguera" de Juan Alcover "Donde vas por agua" popular asturiana y "Ronda" popular leonesa. Como acto final, las alumnas de sexto curso interpretaron el drama de Mariano Tomás "Santa Isabel de España". La presentación fue magnífica, tanto en el atuendo como en el decorado, saliendo las pequeñas actrices muy airoas en su cometido, ya que en todo momento supieron estar a la altura del papel representado dando al mismo las facetas requeridas; todas las actrices fueron largamente y calurosamente aplaudidas.

Notas del mar
 El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y de hoy ha sido como sigue:
 Entradas.— Procedente de Barcelona, con pasaje y la correspondencia, la motonave "Ciudad de Palma".
 Procedente de Alicante e Ibiza, el vapor "Rey Jaime I" con pasaje también.
 Salidas.— Para Ibiza y Valencia, la motonave "Ciudad de Ibiza", con carga general y la correspondencia.

Despachados.— Lo ha sido y saldrá esta noche, la motonave "Ciudad de Palma".

Buques esperados.— Lo es mañana de Barcelona, la motonave "Plus Ultra", con pasaje y carga general.

El correo de Mahón.— Mañana noche saldrá para Mahón el buque "Rey Jaime I", con pasaje y la valija.

El correo de Cabrera.— El martes por la mañana realizará viaje a Cabrera el vaporcito "Ciudad de Alcudia".

Primeras Comuniones

En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Jaime de esta ciudad recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles el niño Juan Ramón Poi Merced, hijo de nuestros amigos D. Lorenzo y doña Enriqueta.

Los familiares y los muchos invitados fueron obsequiados con espléndido lunch.

Reciba el nuevo comulgante y sus padres nuestros enhorabuena.

En la Capilla de Ntra. Señora de la Consolación de las Religiosas Agustinas del Ensanche de esta ciudad, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, de manos del Rvdo. Sr. don Miguel Moncada, Rector del Seminario Menor, la encantadora niña María de los Angeles Virginia Llopis Lorenz, hija de nuestros amigos el industrial D. Salvador y esposa doña Teresa.

Los felicitamos.

Ayer, en el altar mayor de la parroquial Iglesia de San Jaime, de esta ciudad, celebró su primera comunión, recibiendo a Jesús Sacramentado el niño Bernardo Deyá Palmer, hijo de nuestros estimados amigos D. Pedro Deyá Palmer y doña Angelita Palmer Sobebatrás, a todos los cuales felicitamos muy de veras.

BODAS
 En la mañana del pasado sábado en la ciudad de Barcelona, donde Nuestra Señora de la Visitación, Convento de los Padres de los Sagrados Corazones, se efectuó el enlace matrimonial de la gentil señorita Margarita Susana Colom Bauzá con el joven propietario don Juan Mayol Serveya.

En el altar mayor adornado con profusión de flores e iluminación bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. don José Morey, de la Congregación de San Felipe Neri de la ciudad mallorquina.

Durante la ceremonia interpretó el órgano selectas composiciones el Rdo. P. Pelou de los Misioneros de los SS. CC.

La novia fue apadrinada por su hermano D. Antonio y su tía doña Catalina Bruzá Castañer y el novio por su madre doña Margarita Serveya, viuda de Mayol y su tío D. Onofre Serveya Gacau.

Actuaron de testigos por el recién casado D. Juan Pascual Castañer, abogado D. Juan García Bauzá y don Francisco Rotger Puig, Industriales, y por la novia D. Nicolás Arbona Oliver, Alcalde de Sóller, su tío el industrial D. Lucas García Coll y nuestro compañero D. Jaime Font Martorell.

Terminada la función religiosa los familiares e invitados fueron obsequiados con exquisito lunch en el nuevo hogar de la novia pareja.

Por la tarde por vía aérea salieron para Barcelona y luego visitaron otras ciudades de la península.

Desearnos a los consortes Sres. Mayol Colom una eterna luna de miel.
 En el Altar Mayor de la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced, ador



Notas del Mar

PRIMERAS COMUNIONES
 En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Jaime de esta ciudad recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles el niño Juan Ramón Poi Merced, hijo de nuestros amigos D. Lorenzo y doña Enriqueta.

Los familiares y los muchos invitados fueron obsequiados con espléndido lunch.

Reciba el nuevo comulgante y sus padres nuestros enhorabuena.

En la Capilla de Ntra. Señora de la Consolación de las Religiosas Agustinas del Ensanche de esta ciudad, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, de manos del Rvdo. Sr. don Miguel Moncada, Rector del Seminario Menor, la encantadora niña María de los Angeles Virginia Llopis Lorenz, hija de nuestros amigos el industrial D. Salvador y esposa doña Teresa.

Los felicitamos.

Ayer, en el altar mayor de la parroquial Iglesia de San Jaime, de esta ciudad, celebró su primera comunión, recibiendo a Jesús Sacramentado el niño Bernardo Deyá Palmer, hijo de nuestros estimados amigos D. Pedro Deyá Palmer y doña Angelita Palmer Sobebatrás, a todos los cuales felicitamos muy de veras.

BODAS
 En la mañana del pasado sábado en la ciudad de Barcelona, donde Nuestra Señora de la Visitación, Convento de los Padres de los Sagrados Corazones, se efectuó el enlace matrimonial de la gentil señorita Margarita Susana Colom Bauzá con el joven propietario don Juan Mayol Serveya.

En el altar mayor adornado con profusión de flores e iluminación bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. don José Morey, de la Congregación de San Felipe Neri de la ciudad mallorquina.

Durante la ceremonia interpretó el órgano selectas composiciones el Rdo. P. Pelou de los Misioneros de los SS. CC.

La novia fue apadrinada por su hermano D. Antonio y su tía doña Catalina Bruzá Castañer y el novio por su madre doña Margarita Serveya, viuda de Mayol y su tío D. Onofre Serveya Gacau.

Actuaron de testigos por el recién casado D. Juan Pascual Castañer, abogado D. Juan García Bauzá y don Francisco Rotger Puig, Industriales, y por la novia D. Nicolás Arbona Oliver, Alcalde de Sóller, su tío el industrial D. Lucas García Coll y nuestro compañero D. Jaime Font Martorell.

Terminada la función religiosa los familiares e invitados fueron obsequiados con exquisito lunch en el nuevo hogar de la novia pareja.

Por la tarde por vía aérea salieron para Barcelona y luego visitaron otras ciudades de la península.

Desearnos a los consortes Sres. Mayol Colom una eterna luna de miel.
 En el Altar Mayor de la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced, ador

nada con profusión de plantas y flores se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Juana Mulet Bofill con el Doctor en Medicina D. José Figa Faure.

La novia que vestía elegantísimo traje blanco con manto de tul lujoso y luciendo un precioso ramo de gardenias hizo su entrada en el templo del brazo de su padre nuestro amigo D. Vicente Mulet Mercadal, a los acordes de la marcha nupcial.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rvdo. Padre Superior de los Mercedarios.

Actuaron de Padrinos de la ceremonia los respectivos Padres de los contrayentes y firmaron el Acta como testigos por parte de la novia su abuelo D. Francisco Mulet Muntaner, propietario; D. Rafael Palmer, Jefe de Administración de Correos, y el abogado D. Guillermo Sampedro Casas, y por el novio sus tíos D. Jaime Faura, industrial; D. Angel Faura, Ingeniero Industrial y D. José Servia, propietario.

Terminada la solemne ceremonia fueron obsequiados los invitados, celebrándose después del ágape un baile.

Desearnos a la novel pareja toda suerte de felicidades.

DE VIAJE
 Llegaron ayer de Barcelona: D. Salvador Gil Bernat; el Conde de Morás; D. Francisco Feliu Torres y D. Francisco Pascual Sabater.

Planes para realizar viaje a Barcelona en el buque correo que zarpará esta noche: D. Miguel Femenias; don Juan Torres; doña Esperanza Durpan; la señorita Francisca Trias y D. Antonio Guasp.

NECROLOGICA
 En la ciudad de Barcelona, donde resida ha fallecido la distinguida señora doña Carmen Muñoz Saenz de Vizmanos de Todolí.

Las dotas personales de la finada le cupieron el afecto de todos sus familiares y amistades siendo modelo de esposa y madre cristiana.

Al elevar una oración al Señor para su eterno descanso nos asociamos al dolor de su familia en especial a sus hermanos, nuestros amigos don José y don Manuel y hermanas políticas doña Remedios y doña María Carón.

MARANAV FESTIVIDAD DE NTRA. SRA. DE LOS DESAMPARADOS
 RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO



PARA MARANAV
 SANTORAL. La Aparición de San Miguel Arcángel. La parroquial Iglesia de San Miguel a la Aparición del Santo Arcángel. CUARENTA HORAS. Continúan en el día anterior.

VISITA.—A la Inmaculada, en la Catedral o Concepción.



DEJA UN "MONTON" DE ALHAJAS OLVIDADO

A mí no me hubiera sucedido eso de dejar olvidada una bolsita de gamuza repleta de preciosas alhajas, en cierto comercio de esta capital, por la sencilla razón de que no las poseo.

Sin embargo una señora extranjera que se encontraba aquí de paso penetró en un establecimiento y después de adquirir algunas cosas salió presurosa y...

Cuando la dependienta reparó en el objeto lo examinó y comprobó el "brillante" contenido. Se tocó alarma y empezó la búsqueda de la propietaria que seguramente muy a pesar suyo, se desprendió del valioso "lastre".

Las noticias que tenemos, semioficiales, son de que las alhajas fueron restituidas a su dueña.

¡Vaya olvido señores y vaya suerte la de que cayera en manos de gente tan honrada! Y es que aquí somos así y na más...

CHIFLADURAS
 En la Casa de Socorro hay dos porteros muy simpáticos y muy laboriosos quienes, en los momentos de calma en el trabajo, se entusiasman de forma "desafogada" con los crucigramas.

Como si no fueran bastantes los problemas a resolver todos los días en "casa" Pero gustan del pasatiempo y esto justifica sobremediana su actitud.

Lo cierto es que el otro día no encontraban la palabra exacta y ya iban a desistir de coronar la obra cuando el Practicante señor Ruiz que entraba de guardia, viéndoles ante tamaña indecisión, díjles irónicamente: ¡Sois un hacha!

Instintivamente se alegraron los aludidos, mientras exclamaban al unísono: ¡Gracias a Dios; esta es la frasecita!

Y todos tan contentos. El Practicante no podía salir de su sorpresa. ¡Naturalmente!

¿COINCIDEN USTEDES?
 Supongo que estarán de acuerdo en que no hay manera de pa-

TAMPOCO FALTARON LAS AGRESIONES:
 También ayer hubo las consabidas agresiones. Entre los "perjudicados" figuraban varias mujeres.

Nos contaron cierto caso en que una representante del "sexo débil" había propinado una paliza de miedo a un hombre. Lo más célebre del caso es que para ello hizo uso del más puro estilo pugilístico.

Si todas aprenden la boxear tan perfectamente la Casa de Socorro va a resultar pequeña. ¿No lo creen ustedes así...?

¿CUANTO ACIERTO!
 Me alegro mucho que alguien tuviese hace años, una inspiración tan sentida, y borrara de los sobres aquello de: "Mallorca Clima Ideal".

Porque, ayer, señores míos, hizo un tiempo de Febrero. La gente fastidiada y "bellas", esgrimiendo manga corta para ver si estimulaban a "don verano" pero ¡qué! ¿Qué pensará el turismo...? Prefiero no saberlo.

FEDORITO

ADIVINE
 Verdad o mentira

HACIA LA DESCONGELACION DEL POLO NORTE

La amenaza para Europa, de llevarse a efecto este proyecto, la cierra el corte que tendría que darse al Gulf-Stream.

Este gigantesco río marino, calefacción natural del Viejo Continente, nace en pleno Atlántico tropical, penetra en el golfo de México, se calienta considerablemente y después corre a una velocidad de 15 kilómetros por hora por el Estrecho de Florida alejándose hacia las orillas de Europa, hasta Noruega.

Gracias a esto, en Europa nos beneficiamos de inviernos dulces y lluviosos, mientras que Nueva York, que está en la misma latitud que Lisboa, conoce inviernos terribles, por la influencia de la corriente del Labrador.

Esta situación, ha parecido insostenible al ingeniero americano Gaggot, el cual ha propuesto al Congreso taponar los estrechos para cortar el camino al Gulf-Stream.

También está sobre el tapete este asunto ya que Gaggot, se funda en apreciaciones reales que daremos en nuestra próxima inserción de "ADIVINE VD.", sección que patrocina la importante firma constructora de las no menos notables y populares neveras y cámaras 21-33.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes
 (SERVICIO DE CARNES, CUIROS Y DERIVADOS)

Para conocimiento de los interesados de la provincia y de los industriales posibles perjudicados en caso de trarlo e los irrogarian, se hace público que, decidida por la Superioridad la intervención de la lana en la campaña 1954-55, toda la lana producida por el corte del año en curso, ya iniciado en algunas localidades, está comprendida en la mencionada intervención, y que, por tanto, no puede ser vendida por los productores propietarios de la misma, ni adquirida por industriales o comerciantes textiles hasta tanto aparezcan los datos sobre esta materia, debiendo cada ganadero responder de su día de la lana producida en su explotación.

Una instalación frigorífica perfecta
 21-33

¿Y, CÓMO A TI NO SE TE MEZCLAN LAS AUDICIONES?

El mio es un Inter QUE LLEVA RADARIK ENSANCHE TOTAL

DISTRIBUIDOR OFICIAL PARA BALEARES

CASA SASTRE

General Franco, 58 y 60 - Tel. 23 INCA
 Plaza España, 27 - Teléfono 3185 PALMA DE MALLORCA

Inter
 EN ALAS DE LA ELECTRONICA A LA VANGUARDIA de la RADIODIFUSION

SITUENSE CON NOSOTROS EN VANGUARDIA

Reunióse la Comisión Municipal

El asunto de la Reforma núm. 12. Se concede una prórroga de dos años a su concesionario para culminar la obra.

A la una y veinte minutos de esta tarde celebró sesión extraordinaria el Pleno Municipal. Presidió el Alcalde Ilmo. señor don Juan Coll y asistieron los siguientes señores Concejales: Conde de Olocau; Nadal; Suau; Aloy; Massanet; Garau; Pizá; Antich; Fuster; Fortuny; Castañó; Nadal Horrach; Casasayas; Zaforteza; Llobera; Pons y Llabrés.

Abierto el acto se aprobó el acta de la anterior reunión y seguidamente se dió lectura a una instancia suscrita por don Pedro Alcover Sureda, concesionario de la Reforma núm. 12, solicitando una prórroga de dos años a fin de poder culminar la obra pues el plazo establecido para la ejecución de dicha Reforma finalizará en breve.

Previamente el señor Puigdorfil había solicitado permiso para ausentarse del Salón ya que es uno de los afectados por la urbanización indicada.

Luego dióse lectura al dictamen presentado por la Comisión Especial, nombrada para que informase respecto del asunto y propusiese las medidas a adoptar. En el documento, tras algunas consideraciones se propone otorgar la prórroga solicitada por el señor Alcover.

Defiende el dictamen el señor Suau.

Manifiesta que el Ayuntamiento nombró una comisión para estudiar si procedía conceder una prórroga al señor Alcover. Esta Comisión realizó los estudios pertinentes y tuvo cambios de impresiones con el concesionario. La primera conclusión a que llegó, fué la de que el Ayuntamiento en pleno desenvolvimiento del Presupuesto ordinario de este año, no podía arbitrar fondos de carácter normal para atender a los gastos de la continuación de la Reforma. Por otra parte estando en curso el Proyecto de empréstito de cuarenta millones, no se tenían datos suficientes que indujesen a creer en la conveniencia de una nueva operación de crédito para el asunto de la Reforma número 12.

Hizo historia de la Reforma número 1 y 6, y de lo poco que había adelantado el Ayuntamiento durante cincuenta años de llevarlas por gestión directa, para llegar a la conclusión de que si revertía al Municipio la Reforma número 12, se corría el peligro de que perdurase el estado de urbanismo tan poco edificante que aparece desde hace más de cuarenta años en la interrumpida Gran Vía, que es más lamentable si se tiene en cuenta que por hallarse frente al Palacio de Comunicaciones ha de impresionar desagradablemente a todos los que visitan a la Ciudad.

Demuestra que no conviene que el Ayuntamiento gestione directamente la Reforma pasa el señor Suau a estudiar si existen circunstancias que aconsejen, no continúe en la misma el concesionario actual.

Añade que la Comisión prestó oído atento, a todas las imputaciones que se realizaban en contra del señor Adrover, y en consecuencia ha solicitado todas aquellas explicaciones y certificaciones que ha creído oportunas.

La primera de ellas es la de que se ha procedido con lentitud injustificada. Cree que el Ayuntamiento no debe entrar de momento en el análisis de la imputabilidad de esa lentitud patente, pero si debe tener en cuenta que más de 25 recursos contenciosos administrativos, la incidencia de la Casa Vera, y otros obstáculos son de por sí bastantes a justificar la prórroga, al igual que la cuestión de los Juzgados de la Prisión y otros inconvenientes aconsejaron la concesión de prórroga a la E.U.S.A. que todavía perdura. Por otra parte es evidente que el señor Alcover tiene realizadas múltiples expropiaciones por cantidades que ascienden a dos millones ciento veintitres mil pesetas; que tiene derribadas siete casas y cinco en curso de derribo, y que ha realizado otras gestiones y trabajos para impulso de la Reforma.

Además, si es cierto que el señor Alcover ha hipotecado solares adquiridos en virtud de la concesión, también lo es que jurídicamente no tenía ninguna restricción de su capacidad de hacerlo pues incluso podía ven-

der, y ha conseguido justificar ante la Comisión la inversión útil a los fines de la Reforma de las cantidades obtenidas mediante el procedimiento de financiación a base de créditos hipotecarios.

Fruto de las sugerencias de la Comisión es la instancia que presenta el señor Alcover, y que nada altera ni modifica el contrato, pues en ella se hacen constar determinadas garantías que unilateralmente ofrece el concesionario y se reduce a dos años la petición de prórroga que antes era de tres y aun estos dos años pueden quedar reducidos a uno si el concesionario no cumple lo que unilateralmente promete.

De esa solicitud resulta: Que en el plazo de un año el señor Alcover tendrá realizada la urbanización de la Plaza del Rosario, y de la Vía transversal con la parte de Gran Vía incluida, desde la calle del Conquistador hasta la Casa Veri. A juicio del señor Suau esto es lo más importante porque toda la lucha ha de ser encaminada a que de una vez se acabe la vergüenza de la inconclusa Gran Vía.

Ofrece también el señor Alcover garantías de que el Ayuntamiento podrá tomar parte y estar perfectamente informado de las operaciones que el concesionario realice para financiación de la Reforma y asegurarse de su inversión en utilidad de la misma. Y por último, queda el Ayuntamiento asegurado por declaración expresa del señor Alcover, de que ninguna responsabilidad le incumbe por las incidencias ocurridas en el asunto Casa Veri.

A juicio del señor Suau debe ser estimada la solicitud del señor Alcover que aparte de las garantías a que antes se ha referido ofrece también depositar en las Arcas Municipales una cantidad que unida a la que el Ayuntamiento haya de abonarle en su día por subvención y depósito como fianza, cubra íntegramente el coste real del alcantarillado, pavimentación y demás obras de urbanización de la totalidad de la Reforma.

El dictamen fué aprobado por unanimidad.

Dióse cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión Especial designada, sobre el establecimiento de conciertos con todos los organismos afectados por el Impuesto de Consumos de Lujo, Tarifa V, que no lo tenían con el Ayuntamiento. Aceptaron:

El "Frontón Balear", el "Canó dromó", la "Real Sociedad Hipica de Mallorca", la Empresa de la Plaza de Toros, el Gremio de Salas de Baile. El total de lo concertado representa una recaudación de 1.240.000 pesetas.

Se aprueba admitirlos y que la recaudación del Impuesto de Consumo de Lujo para los restantes organismos no concertados, se verifique por administración directa, sin perjuicio de poder establecer concierto con aquellos que lo deseen.

El señor Antich da amplias explicaciones.

El señor Nadal hizo constar su voto en contra, y también el señor Garau.

Finalmente propuso el Alcalde y se aprobó, constara en acta el sentimiento de la Corporación, por el fallecimiento del notable escultor señor Borrell Nicolau, autor y donante del busto de Santiago Rusiñol que será colocado en el monumento que se levanta a la memoria de éste.

Y terminó la sesión. Eran las dos y cuarto.

Actividad exclusivamente aérea en el frente coreano

Rusia prepara un ejército internacional en Manchuria

Tokio.— Los vuelos nocturnos de cazas y bombarderos han descubierto un tráfico mixto de 7.600 vehículos rojos en las rutas de abastecimiento del Norte de Corea, durante la noche del domingo al lunes, la mayor parte en dirección al frente, ha de clarado el general Earl Quattride. Añadió que habían sido destruidos más de un centenar.

Esto —añadió— constituye la mayor actividad en el Noroeste de Corea, desde el paralelo 38 al Yalu.

Cuartel General del octavo Ejército. — Oficialmente se anuncia, que continúa la resistencia enemiga en el área situada al Noroeste de Seul. Una patrulla ha entrado en Chuchon, sin establecer contacto con los rojos. En cambio, ha habido contacto con fuerzas comunistas de efectivos aproximados de un batallón, en el área Este-Sureste de Inje.

Las bajas causadas al enemigo se calculan en unas 504 el seis de Mayo.

La 5ª fuerza aérea anuncia un vuelo en masa de 25 aparatos de reacción tipo "Shooting Star", que han atacado a las tropas comunistas y con concentraciones de abastecimientos, así como objetivos ferroviarios en el área de Sunchon, al Norte de Pyongyang, en la tarde de hoy, lunes.

En un día de intensa acción aérea aliada, la 5ª fuerza aérea ha realizado 618 salidas, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, en gran parte del Norte de Corea.

Frente de Corea.— En la parte oriental del sector central del frente, una patrulla norteamericana cruzó el paralelo 38 en dirección Norte, sin encontrar resistencia alguna por parte de los comunistas.

Otra patrulla de infantería tropezó con ligero fuego de armas portátiles al Sur del río Soyang, al Noroeste de Unchon. En esta zona los comunistas se han retirado al Norte del río.

En todo el sector oriental del frente central no se ha producido ninguna otra actividad de importancia.

Tokio.— Fuerzas de infantería motorizada aliada han realizado una penetración de 32 kilómetros más allá del río Han y una

patrulla ha cruzado el paralelo 38 hacia el Norte, sin encontrar enemigos.

Taipeh (Formosa).— Los informes recibidos por el servicio de información secreta, de que los rusos están organizando el entrenamiento de un ejército internacional en Corea o Manchuria, está siendo objeto de intenso estudio por funcionarios norteamericanos y chinos en Formosa.

Estos informes han sido sometidos a una investigación minuciosa, para comprobar su veracidad, lo mismo que otros detalles sobre el grado en que los rusos están pudiendo a sus satélites europeos hombres para ser lanzados al conflicto de Extremo Oriente.

Tokio.— Un tren militar comunista quedó destruido a la salida de un túnel, al caer a un precipicio por un puente que había sido bombardeado por la aviación norteamericana.

Los pilotos pudieron obtener varias fotografías, en las que se recoge el accidente, que se registró en Corea del Norte.

Tokio.— Ciento diez toneladas de bombas explosivas han sido arrojadas sobre la estación de Pyongyang por las superfortalezas, según anuncia un comunicado de la aviación norteamericana publicado hoy.

Es éste el quinto día consecutivo que los B-29 atacan los centros de aprovisionamiento del Norte de Corea, en su esfuerzo por detener la

ola de abastecimientos enemigos, destinados al frente occidental.

Anju, Kumuri, Sarivon, Haeju y Chinnampo han sido también bombardeadas.

Cuartel General de la 5ª Fuerza Aérea.— El tercer grupo de salvamento aéreo ha conseguido su 50º rescate con éxito de aviadores aliados derribados tras las líneas rojas, al salvar al piloto de un avión de caza de un portaaviones británico, que fué abatido cerca de río Han.

El piloto hizo uso del bote salvavidas y navegó a favor de la corriente, hasta que fué recogido por el citado grupo de salvamento.

Tokio.— Las autoridades de la aviación aliada informan que se ha visto un nuevo tipo de avión rojo con motor a reacción en el frente de Corea.

La nota dice que tres aviones comunistas «que se cree son de un nuevo tipo a reacción», han atacado sin éxito a un B-26, solitario, que regresaba de un servicio nocturno en el Noroeste de Corea.

Persiguieron al bombardero durante 20 minutos, haciendo algunas pasadas de ата que, que resultaron ineficaces, antes de dar la vuelta y abandonar la persecución.

Un portavoz de la aviación ha manifestado que los aviones eran de un tipo que hasta ahora no se ha visto en Corea, aunque no es necesariamente el modelo más avanzado. Efe

Sigue su curso la nacionalización del petróleo iraníano

LA RESPUESTA PERSA HA SIDO ENTREGADA YA EN LA EMBAJADA BRITANICA

Teheran. Cinco senadores y cinco diputados, con un representante del gobierno, formarán la comisión mixta encargada de la liquidación de la Anglo-Iranian Oil Company.

Se sabe de fuente allegada a la presidencia del gobierno, que ésta enviará un ultimatum para la entrega de las instalaciones petrolíferas del Sur del Iran y que en el caso de que sea desatendido, actuará aquella comisión.

Se espera que esta gestión se efectúe en la corriente semana y en la próxima. Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado esta ma-

ñana a la prensa, que la respuesta iraníana a la nota británica del 2 de Mayo no ha sido entregada aún al embajador de Gran Bretaña. El texto de la nota y la respuesta persa será publicado el próximo día 9 en el curso de una conferencia de prensa.

Teheran (Urgente).— La prensa de esta mañana anuncia que el gobierno del Iran ha entregado ayer tarde en la sede de la embajada de Inglaterra su respuesta a la nota británica del 2 de Mayo, referente a la nacionalización de la industria del petróleo.

El Ministerio de Asuntos Exteriores no ha confirmado esta información. — Efe.

Ningún gobierno puede seguir adelante sin el apoyo de su propio partido ni del pueblo

Lord Wolton vaticina la vuelta al poder de los conservadores cuando se celebren elecciones

Londres. — El presidente del partido conservador británico, Lord Woolton, ha manifestado que una de las más peligrosas falacias perpetradas por el gobierno laborista, es la de que el inglés medio ha perdido su voluntad de trabajar firme.

En una entrevista, el jefe conservador ha dicho, que esta preocupación prevalece particularmente en los Estados Unidos y que es tan errónea como otra idea bastante extendida, de que los británicos quieren la paz a cualquier precio.

Woolton no quiso aventurar su pronóstico sobre la fecha de las nuevas elecciones, limitándose a decir que «ya hace tiempo que debían haberse celebrado».

«La dimisión de Aneurin Bevan y otros miembros del gabinete laborista —añadió— es, sencillamente, una manifestación del resquebrajamiento del partido, que se ha iniciado y no se detendrá. Quiere decir —afirmó— no como presidente del partido conservador que ningún gobierno puede seguir realmente adelante, cuando su propio partido no la apoya solidamente y cuando tampoco le apoya el pueblo».

«Es difícil saber —agregó Woolton— por qué quiere seguir adelante el Sr. Atlee. Uno pueden decir, que es para mantener la solidaridad dentro del partido, pero esto no puede ser, cuando el partido empieza a resquebrajarse, como se está resquebrajando el partido laborista. ¿Que por qué queremos volver nos otros? Algunos dirán que «por los dulces del poder». Pues bien: no hay tales dulces: sino una corona de espinas.

Los tiempos van a ser muy difíciles en los próximos años, pero es absolutamente vital que haya en el gobierno gente capacitada. Estamos convencidos de que el socialismo arruinará la economía de cualquier país.

Inquietud aliada ante el signo neonazista en las elecciones austriacas y alemanas

Schumacher parece haber obtenido la mayoría en la Baja Sajonia

Vienna. — De no obtener ningún candidato a las elecciones presidenciales el 51 por ciento de los votos, se hace necesario acudir a una segunda vuelta electoral el día domingo 27 del corriente.

En esa segunda vuelta lucharán solamente Gleissner, del partido popular, y Theodor Kossner, socialista, que han quedado en los dos primeros lugares de la votación de ayer domingo.

Francfort.— El partido socialdemócrata del Dr. Kurt Schumacher, ha obtenido la mayoría en el parlamento de la Baja Sajonia.

Los resultados extraoficiales indican que los socialdemócratas obtendrán 34 escaños en el nuevo parlamento. Han ganado 64 en las elecciones directas y se espera que consigan 20 más por el sistema proporcional, para la designación de otros 54 puestos.

El partido cristiano-demócrata de Adenauer, presentando en coalición con el partido alemán, ha ganado 23 escaños en la votación directa. El partido socialista del Reich con el 12 por ciento de los votos, ha conquistado 4 escaños en la votación directa, esperándose que conseguirá

Queremos mantener unido este país; queremos mejorar la suerte de los menos afortunados y queremos restablecer el prestigio británico, que ha caído tristemente desde la guerra hasta ahora.

El gobierno laborista ha citado a la gente a que cobaje mucho; se ha dicho que los jefes de las empresas están contra ellas, pero el carácter de la gente no cambia en años; es la misma gente que realizó la hazaña de Dunkerke y no ha perdido su espíritu y aguante para trabajar o cualquier cosa.

Wolton criticó duramente el programa de subsidios del gobierno socialista. Luego, que los conservadores detendrán la nacionalización cuando vuelvan al poder y que pondrán de nuevo la industria del acero en manos de los propietarios particulares. Pero —añadió— que no piensan anular la nacionalización de otras industrias, como la del carbón.

«Nosotros —agregó— centralizaremos estas industrias y pondremos jefes sean pagados con arreglo a la eficiencia de la labor que realicen». Dijo también, que Bevan piensa acudillar el «partido de la paz» en Inglaterra, ha calculado mal la actitud de su pueblo. «Todos queremos la paz, pero no a cualquier precio y el Sr. Bevan descubrirá esto si se lanza por ese camino. Una acción como la nuestra no acepta ninguna paz sometida».

Finalmente manifestó que no cree que haya ninguna decisión peligrosa entre los bloques británicos y norteamericanos.



"Orquesta Sinfónica de Mallorca"
Máestro Director EKITAI HAN
TEATRO PRINCIPAL
Martes día 8, a las 7'30 tarde
CON LA COLABORACION DEL GRAN PIANISTA ESPAÑOL
LEOPOLDO QUEROL

Fidello (obertura) L. V. Beethoven.
para piano y orquesta.
Concierto n.º 5 "Emperador" L. V. Beethoven.
Sollista: Leopoldo Querol.

Concierto n.º 2, para piano y orquesta Sergo Rachmaninoff
Sollista: Leopoldo Querol.

Farmacias

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL DIA 7 AL 13
(De 9 mañana a 10 noche)
Cerdá; General Franco, 10.
Feménias; Calvo Sotelo, 52.
Fornés; Boissaría, 1.
Ginestra San Miguel, 57.
Matau; Pl. Hornabeque, 5.
Massanet; Barrera, 45.
Miguel; Antonio Marqués, 66.
Muntaner; San Antonio, 47.
Sampol; Plaza Garau, 26.
Terrasa; Cort, 2.
Viader; Aragón 476.
Sijar; Barlin (Arenal).

SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
Castañer; San Jaime, 5.

MIÉRCOLES
Apertura de curso en el
Teatro PRINCIPAL

1er tema: **"Al amor hay que mandarle al colegio"**
que nos exiliarán
María del Carmen Prendes y Ricardo Acero
según la teoría de nuestro insigne comediógrafo (Premio Nobel),
Don Jacinto Benavente.

BOTAS FUTBOL
CASA CODINA
JUNTO AL BORNE-PALMA